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An  
- die Eltern 
- den Elternrat 
- die Elternvertreterinnen und Elternvertreter 
 sowie deren Stellvertreterinnen und Stellvertreter 
- die Schulsprecherinnen und Schulsprecher 
- das Schulleitungsteam 
am Gymnasium Meiendorf 
 
 

Protokoll der Elternratssitzung vom 23.08.2021 

 
SL:  Christian Thobaben 
LuL:  Natascha Herden, Frank-Ulrich Nädler, Judith Romppanen und Bernd Specowius 
ER:  Angelika Bock, Simone Brandt, Tom Friese, Jenny Glode, Brit Hieronymus, Nicole Karg, Bernd 

Kirchhof,  Martina Kirchhof, Sabine Fernandes Martins, Martin Puck, Andrea Schmidt und 
Christine Schröder 

Sowie zahlreiche Gäste (Eltern, Elternvertreter*innen) 
 
Die Elternratssitzung fand erstmalig wieder in Präsenz statt. Unsere Schwerpunkte: 
 

 Aktuelle Informationen zur derzeitigen Situation und  
Neuigkeiten aus der Schule 

 Digitalisierung – so geht es weiter 

 Beratung in und nach Corona 

 Förderkonzept am Gymei – Aufbau und Neuerung 

 Stadtradeln 
 
Frau Brandt begrüßt die Anwesenden und spricht kurz die anstehende Vollversammlung am 
kommenden Montag an. Da der E-Mail-Verteiler der Elternvertreterinnen und Elternvertreter noch nicht 
komplett ist, bittet sie um Weitergabe an alle Eltern. Es folgt der Dank für die Mitarbeit, die 
Unterstützung, das Verständnis aller für das besondere letzte Jahr.  
 

Aktuelle Informationen zur derzeitigen Situation und Neuigkeiten aus der Schule 
Herr Thobaben greift die Vollversammlung auf und spricht das Hygiene-Konzept an, welches auch 
schon an diesem Tag zum Tragen kommt (Registrierung u. a. über LucaApp, Lüften usw.) 
Er beginnt mit einem kurzen Rückblick:  

 Der Start nach den Sommerferien ist gut angelaufen 

 Einschulung 5 neue 5. Klassen 

 Schule hat jetzt etwas mehr als 950 Schülerinnen und Schüler 

 Personelle Veränderung seitens Lehrkräfte – einige neue Lehrkräfte konnten begrüßt werden, 
Ausfälle durch Beschäftigungsverbot – hier wird um Geduld gebeten, Schule ist dran, verstärkt 
digitaler Einsatz u. a. bei Fordermaßnahmen. Es laufen aber auch noch Ausschreibungen. 

 Reisewochen 

 Vorschau: Herbstferien, Impfen, Testen, Luftfilter 
 
Es folgen dann die Aktuellen Informationen: 
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Digitalisierung – so geht es weiter 
Herr Nädler geht in seiner Präsentation auf folgende Punkte ein: 
Unterrichtsschwerpunkte 
Ergebnisse / Zitate Evaluation Fernunterricht (Allensbach-Studie 04/21 und Gymei-Ergebnisse) 

 Kommunikation und Kooperation stärken 

 Lernen mit körperlichen Bewegung kombinieren 

 Analoge und digitale gestützte Phasen bewusst einplanen 

 Mitsprache bei Inhalten, Lernform ermöglichen 

 Auf digitalen und persönlichen Kompetenzgewinn aufbauen 
 
Anregung: Basics vermitteln (z. B. Erstellung Powerpoint-Präsentation, Zehn-Finger-Schreiben, …) 
Fachtage (Jahrgang 9 und 10): 

 Neuausrichtung – Bearbeitung komplexer Aufgaben im Sinne von Projektarbeit 
(#Hambursdigitalsteklasse / #NachhaltigsteSchuleHamburgs) 

 Individualisierung und Vertiefung im Nachgang im Klassenrat 
Fortbildung Lehrkräfte: 

 Hamburger Pilotprojekt, Workshops und Online Fortbildungen 

 Fragen – Umgang Smartphone 

 Projekt Gemeinsam Klasse sein 
 
Weitere Infos unter: 

 https://www.gymei.de/digitalisierung/ 
 
Beratung in und nach Corona 
Frau Herden und Herr Specowius geben einen kurzen Überblick über allgemeine Themenschwer-
punkte – Wer sind wir? / Wie arbeiten wir? / Wer bzw. Wie beraten wir? 
Wer sind wir? BeoS – Frau Herden, System-Couching und Mediation – Frau Nennhaus,  
Lerncoaching – Frau Romppanen, Frau Müller, Frau Sägert, Begabtenförderung – Frau Breckwoldt 
Wie arbeiten wir? Beratung ist immer freiwillig – vertraulich – lösungs- und ressourcenorientiert – Hilfe 
zur Selbsthilfe – akzeptierend, nicht wertend – allparteilich, neutral (außer bei Begleitung von Opfern in 
Schule (BeoS) – hier immer parteilich auf der Seite des Opfers) / Opferbegleitung und Kinderschutz 

Was?  Beratung, Begleitung, Unterstützung 
Wen? Schülerinnen und Schüler, Lehrkräfte, Eltern 
Themen – seit Corona verstärkt: Essstörung, Suizidgedanken, Selbstverletzung, sexualisierte Gewalt, 
Panikattacken, Depression, Trauma, Ängste, Motivation, Überlastung, … 
Bei Bedarf Einbindung therapeutischer Hilfe (hohe Inanspruchnahme). Seelische Belastung – 
Hinschauen und Handeln! 
 
Weitere Infos unter: 

 
Quelle: Gymei 

 https://www.gymei.de/beratungsangebote/ 
 https://www.gymei.de/beratungsangebote-aktuelle-situation/ 
 BeoS -  https://www.hamburg.de/beos/ 

Förderkonzept am Gymei – Aufbau und Neuerung  
Frau Romppanen gibt eine Übersicht über den gesetzlichen Rahmen, Forderkonzept am Gymei  

 Integrativ – z. B. Eigenlernzeiten, Doppelbesetzungen, individuelle Beratung, … 

 Additiv – z. B. Deutsch, Deutsch als Zweitsprache (DaZ), Mathe, Englisch, … 
Workshops, Prüfungsvorbereitung, Fachtage, interkulturelle Kurse 

 Auch die additiven Forderkurse werden wieder verstärkt angenommen / freiwillig. 
Infos über Angebote über den Klassenrat an die Schülerinnen und Schüler. 
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Stadtradeln 

 
Quelle: Stadt HH 

Frau Brandt spricht das Projekt Stadtradeln an, an dem sich das Gymei beteiligt. 
Sowohl seitens Schulleitung, Lehrkräfte und Schülerinnen und Schüler und sehr 
gerne mit einer Elterngruppe. 
 
Weitere Infos unter: 

 https://www.stadtradeln.de/hamburg/ 

Info Registrierung: 
 https://www.stadtradeln.de/hamburg/ oder App „STADTRADELN“: 

Auf „Registrieren“ klicken 

 

Auf „Neu registrieren“ klicken. 

 

 

Gruppe „Gymei radelt“ auswählen 

 
Start ab 1. September bis zum 21. 
September 2021 

 

Verschiedenes: Mail aus ER Verteiler 

 Online-Unterricht –eine Mail bezüglich fehlendes Feedback seitens Lehrkräfte – um ein 
Meinungsbild / Erfahrungswert zu erhalten Nachfrage in der Elternschaft 

 Wie schmeckt das Essen? Thema für den Ganztagsausschuss 

 Benotung im Fernunterricht / Klausuren 
Benotung setzt sich aus verschiedenen Faktoren zusammen, nicht nur durch Klausurleistung. 
Zeugniskonferenz muss zu einem bestimmten Zeitpunkt stattfinden (speziell bei 
angesprochener Klassenstufe 10, aber auch bei 6) 

 
Protokoll: Angelika Bock / Ende der ER Sitzung gegen xx:xx 
 

 

3. Platz „Beste Schule im 
digitalen Wandel“ 2019

Werkstatt Schulentwicklung 
digital 

Auszeichnungen u.a. 
Klickwinkel, abgedreht
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